

有人喊美:凉风吹来蛙鸣声,回到小时候 有人叫烦:夜半阵阵聒噪声,美梦被惊醒 都市领地,小区居民“甜蜜的烦恼” 青蛙从哪里来?我们该如何对待它?

城市里的一个小区,听到了蛙鸣

都市领地小区,在二七区王立砦北街19号院。

这个小区环境很好,有大片的草坪,郁郁葱葱的花木,成荫的绿树。

小区中央的位置,有一个人工挖成的中央水系,面积不小的池塘里蓄满了清澈的水。

碧波荡漾的水系,给炎热的夏天带来了一丝清凉。

不知道从什么时候开始,每到傍晚时分,这个池塘里就开始发出清脆的蛙鸣声。

夏天,这个中央水系周围是小区居民纳凉散步的中心。

凉风习习,蛙鸣阵阵,大家聚在一起谈笑风生,十分惬意。

甜蜜的烦恼困扰小区居民

“很久没有听到过青蛙的叫声了,记忆里只有小时候暑假去乡下奶奶家,晚上和小伙伴们在打麦场上乘凉的时候听到过。”小区居民张女士说,在小区听到蛙鸣声,十分惊喜,“刚搬进来的时候真没想到还会有这么一个意外的收获”。

每晚听着蛙鸣声,仿佛又回到了小时候,心情特别舒畅。

刘先生家的那栋楼,就在中央水系旁边,每天晚上躺在床上,都能听到此起彼伏的蛙鸣声,“听着青蛙叫,好像在乡下,睡觉特别香特别沉”。

可是,一样的蛙鸣声,也有人听出了不一样的感觉。

王先生长期上夜班,每晚下班时都已经是凌晨一两点钟了,累了一天的他急于入睡,可是到了后半夜愈加响亮的蛙鸣声却吵得他怎么也睡不着。

“每天都要折腾到天色发白才能睡着,真是烦人,蛤蟆吵坑,果然名不虚传。”

“明月别枝惊鹊,清风半夜鸣蝉。稻花香里说丰年,听取蛙声一片。”很多人的记忆里都有这样一幅画面吧——乡间的夏夜,繁星满天,偶尔听见几声狗叫,而田间、草丛中、树枝上、水塘里的虫鸣蛙声此起彼伏。蛙鸣,在清风明月间点缀着夏夜的气氛,是一种悠闲到极致的意境。它仿佛只属于郊外,属于乡村,属于遥远的记忆。可是,二七区王立砦北街都市领地小区的居民们,却夜夜都能听到清脆的蛙鸣声。
晚报记者 邢进 张勤



青蛙从何而来,小区居民纷纷猜测

都市领地小区的中央水系是人工修建的,池塘里的水也是物业灌注进去的。一句话,这不是一塘活水,为了保持池水清洁,小区物业也会定期换水清理。那么这些青蛙从何而来?关于这个问题,小区居民们各有各的猜测。

▶▶▶ 猜测之一

小区居民闫先生:“是不是小区里的小朋友出去玩的时候抓的蝌蚪,放进咱小区的水系里了,不然怎么会凭空出现这么多青蛙?这也不是没先例,春天的时候,小区水系里还有小鸭子在游呢,就是小朋友们在外面买的小鸭子,然后放到水系里了。”

▶▶▶ 猜测之二

小区居民张女士:“是物业放养的吧?你看,小区里有花有草有树有水,物业为了更好地营造生态环境,放进池塘一些小蝌蚪也不是不可能的嘛!”

▶▶▶ 猜测之三

小区居民卢女士:“一定是小区环境好了,青蛙自己跑来了。咱小区现在别说青蛙了,各种各样的小鸟都多着呢,还有好多喜鹊,我家老人把剩菜里的肉挑出来放窗台,喜鹊总是来吃呢!”

物业正解:小朋友在外面抓来放进水系的

居民们各种各样的猜测,到底哪个是正解?

鑫苑都市领地物业公司的工作人员说,其实,小区中央水系里的青蛙是小朋友们在外面抓回来的小蝌蚪放进水系里,慢慢长成青蛙的。

“这也说明咱们小区环境好,水系里的水质好,如果水不干净,蝌蚪早就死了,也变不成青蛙。”

郑州一中生物老师张新光说,从蝌蚪发育成青蛙,要经历生长初期,生长前期,生长中期,生长后期4个阶段,大概需要两个月的时间。

而且,青蛙生存的环境,对水质的要求较高,而且要有食物来源,比如蚊子、飞蛾等虫类。

“这个小区里能有青蛙生存,说明水质和生态环境都比较好,青蛙有充足的食物来源。”

>>> 特别提醒

千万不要捕食青蛙

夏夜的大排档,有不少老板都售卖一道菜——青蛙肉。

可是你知道吗?青蛙属于保护动物,捕捉、贩卖青蛙的行为,均属非法。

此外,从医学角度讲,青蛙体内有大量寄生虫,最常见的一种叫曼氏裂头蚴的寄生虫。

疾控专家说,这些寄生虫即使是经过高温烧煮,也不会死亡,人吃了之后极易致病。

每年夏天,各地都有食用蛙肉而导致寄生虫感染的病例。

人吃了含有曼氏裂头蚴虫的蛙肉后,裂头蚴通过其分泌的酶,就可钻入人体的眼睛、皮下、口腔、脑部及内脏等。

根据侵入的部位,可引起各种症状。最为常见的是脑、眼、皮下裂头蚴病,临床表现酷似肿瘤症状,如是脑裂头蚴病,则有阵发性头痛,严重时昏迷甚至瘫痪。



都市领地清澈的人工湖 晚报记者 王绍禹 图

甜蜜的烦恼下,我们怎么对待蛙鸣?

有人欢喜,有人烦恼,对于夏夜的蛙鸣声,都市领地小区的居民们有不同的态度。

“这说明小区环境好,所以青蛙才会来‘定居’,一定要保护才是。”小区居民秦先生这样说。

小区居民林女士则认为,不管是青蛙还是蟾蜍,都是益虫,小区草木丛生,又有大片水面,难免会有蚊子孳生。有了这些可爱的小生灵,就能帮助人们杀灭蚊子,这多好啊!

都市领地小区物业公司的工作人员说,以前也有业主来反映过青蛙叫声太吵闹,晚上睡不好的问题。

“我们组织过几次保安晚上到水系捉青蛙,然后放到小区北面的小河沟里。”可是,青蛙繁殖的很快,这种举措根本没有多少效果。

对于物业的这种做法,也有居民持不赞同的态度:“小区北面那个小河沟,水可是不干净得很,青蛙被放进去,肯定活不成!”

饱受蛙鸣困扰的王先生说,大家都知道青蛙是益虫,再怎么吵,也不能杀。“我觉得我的想法不太好操作,但是好像也没有更好的办法了。”

王先生提出的建议是,能不能把青蛙捉出来一部分放生到郊外的农田里,“这样青蛙也能更好的发挥作用,小区里的蛙声也不至于到居民们难以忍受的程度。”

夏夜的蛙鸣声,成了都市领地小区居民们甜蜜的烦恼,居民们的种种想法,也都不是两全之策,那么您看了这条新闻,有什么好的想法吗?

本报热线 67659999,倾听您的声音。